

# 长沙拟重新绘“地下管网地图” 全城井盖加固,或全装防坠网

## 发现问题井盖,请拨96258,我们会及时让相关部门修复

### 全城行动

开福区:首先为重点区域下水道安装防坠网500-600个  
天心区:排查本周完成,2周内先安装300-500个防坠网  
芙蓉区:加班加点安装防坠网,预计近日内全完成  
雨花区:对问题井盖进行调试,准备1000个铸铁井盖  
岳麓区:首批引进100块防盗防水冲新型井盖,能承受60吨以上重物

本报3月27日讯 今日上午,长沙市四医院旁一小路口处,几名市政人员正在铺设新井框。岳麓区市政工作人员介绍,遇到大雨,岳麓山雨水排往湘江时,汇聚至此斜坡处时,井盖会被顶起来。这是长沙集中排查和更新“问题井盖”(详见本报2月25日A07版)的一个场景。记者了解到,长沙全城正在进行“井盖升级”。

### 防水冲盖河西上岗

“为提高井盖的安全系数,今日起引进并铺设一批新型井盖。”岳麓区市政局相关负责人介绍,该区有泄水井、流泥井等各类市政井盖6.6万个,以往的铸铁井盖,只设有一个较短的铁栓,这次设置的新型井盖,有三面防盗功能。记者在现场看到,新型井盖不用专业工具无法打开。据介绍,该井盖不仅防盗

防水冲,还能承受60吨以上重物。

除了市四医院旁,首批引进的100块新型井盖,主要设置在辖区范围内积水多、低洼地和人流量多的地方,其中包括桃子湖路、环线、咸嘉湖路、王家湾等,计划在一周内铺设完成。

### 防坠网或全城铺开

记者了解到,25日起,开福区市政管理中心启动了对全区井盖、下水道的排查工作,并对雨天易积水的排水不畅路段进行疏通改造。目前,万家丽路、福元路交叉处及芙蓉路二环线匝道已改造完成。下周开始,将首先为重点区域的下水道井盖安装防坠网,首批计划安装500-600个。

雨花区市政部门正在对辖区问题井盖进行调试,其中包括不吻合、不牢固井盖等,并准备了1000个铸铁井盖。“防坠网效果好,也将考虑铺设。”

### 防坠网也要防冲走

与此同时,天心区连日来对区内主次干道、街巷各类型井盖,包括化粪池等进行了排查,更换“问题井盖”。该区目前已在劳动路、白沙路口安装了5个防坠网。但市政部门仍有担心,防坠网同样有可能因为暴雨被冲走,甚至冲入下水道中,造成堵塞。“我们计划在易积水区域先安装一部分,经过实际运用后,再在全区普及安装。”天心区市政局工作人员介绍,市政部门计划在2周内先安装300-500个防坠网,将在4月份基本完成井盖、井柱、化粪池等下水管道的地面改造。

首批试点防坠网的芙蓉区市政部门,正加班加点进行安装,预计近日内全部完成。“随后会根据不同路段不同井盖的具体情况,进行全覆盖安装,并进行实时更新。”

■记者 吕菊兰  
实习生 赵翠 赵雪妍



3月27日,长沙市岳麓区,市政工作人员正在更换市四医院旁的下水井盖。记者 童迪 摄

### 应对

#### 多区携手,绘制最新版长沙管网分布图

城市发展,道路新建、改造,有的楼盘甚至私自接入地下排水管网,致地下管网复杂。“我们正计划绘制最新管网分布图。”岳麓区市政局相关负责人介绍,为便于在第一时间内开展及时疏通管网等,该市政部门计划联合湖大建筑设计院,对辖区地下管网分布图重新绘制,“地下管网分布图是个系统工程,我们将力争半年完工。”同时,还计划建立相对应的管网台账。开福区市政部门也在根据区内新建道路情况,采集地下管网分布数据,为地下管网分布图的更新做前期普查。多区市政部门工作人员表示,“将参考先进城市经验,着手进行区内管网分布数据的采集,为绘制最新的管网分布图做前期准备。”

### 互动

如果发现破损、松动井盖,市民可拨打本报热线96258,或拨打城市服务热线96321,相关部门将进行修复、更换。

## 1341名女性参加健康体检,267人查出肌瘤、囊肿

# 110位肌瘤、囊肿患者获2000元医疗费减免

## 免费妇科体检及微创手术费减免活动仅剩最后4天,快拨打400 099 1366参加

近年来,子宫肌瘤、卵巢囊肿等妇科肿瘤的发病率一直居高不下。昨日,一份来自武警湖南总队医院的体检数据显示,1341名参加免费妇科健康体检的女性中,有267人查出患有子宫肌瘤、卵巢囊肿等妇科肿瘤,占受检女性的20%,其中有110人已接受微创手术治疗,并获得2000元的手术费减免。此外,通过宫颈防癌筛查发现,3名女性患有宫颈癌前病变。据了解,在湖南省妇联等单位的大力支持下,武警湖南总队医院于3月8日启动了“为女性健康把脉”大型公益活动,为全省女性免费进行妇检、彩超、白带常规、BV菌、革兰氏染色、宫颈防癌筛查等主要项目在内的妇科体检,并推出子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫功能失调性出血(功血)、宫颈糜烂、计划生育及无痛人流手术等最高2000元的医疗费减免惠民举措。主办方提醒,公益活动的结束时间为3月31日,有需要的女性朋友请赶紧拨打活动免费公益热线:400 099 1366或0731-88883318预约申请,或直接前往武警湖南总队医院参加活动。

### 免费体检查出宫颈癌前病变 及时治疗解忧

45岁的詹女士已有5年没做妇科体检了,这期间偶尔有些病痛,她都是硬忍着,或者买点药简

单对付一下。本月中旬,她陪女儿到武警医院参加免费妇科体检,自己顺便也做了次妇科体检。结果显示,詹女士除了患有常见的妇科炎症,还被筛查出宫颈癌前病变。经过问诊发现,詹女士近半年来阴道都有不规则出血,特别是在过夫妻生活时,总会有出血现象,白带增多还有异味,她一直以为这是临近更年期的表现。接诊医生告诉她,如果没有及时发现和治疗,是很有可能发展成宫颈癌的。经过会诊,医院立即为詹女士安排了微创手术治疗,及时有效地为她排除了宫颈癌变的发生,同时根据活动规定,为詹女士减免了800元的手术治疗费用。

“从临床数据来看,已参加免费妇科体检的1341名女性中,发现了3例宫颈癌前病变患者。”武警医院妇产科张炯教授指出,在宫颈癌前病变时期,虽然增生的细胞已有向癌细胞转变的倾向,但尚未成为典型的癌细胞,也就是未转变成宫颈癌。根据宫颈防癌筛查的情况,可以采取物理治疗或局部切除病灶治疗,能达到满意的治疗效果。

另一方面,从宫颈癌前病变发展成宫颈浸润癌,通常要好几年,这为女性提供了预防筛查和早期治疗的绝佳机会。如果在癌前病变时期得到及时诊治,是可以避免病变发展为威胁生命的宫颈癌的。“本月初,27岁的演员宋



武警医院妇科门诊挤满了前来赶免费妇检及手术费减免公益活动“末班车”的女性。

汶霏早逝于子宫癌,主要就是因为治疗不及时。”张炯建议,现代女性一定要提高定期妇科体检的意识,防患于未然,及时在早期发现癌前病变,对宫颈癌前病变的治愈是非常重要的。

### 终止早孕手术前 发现双侧卵巢囊肿

例假超过了30多天还没有如期到访,29岁的段小姐日前来到武警湖南总队医院妇产科。通过免费妇科检查,确定段小姐是怀孕了,但同时也发现她的双侧卵巢各有一个超过4cm的卵巢囊肿。虽然已育有一子,年轻的段小姐也不希望她的卵巢功能受到影响,结合她的病情,该院专家先运用可视技术为其进行了终止早孕手术,针对双侧卵巢囊肿将择期采用微创导航介入技术为其保留

卵巢的同时摘除囊肿。

据段小姐回忆,自己平时没有一点不适感觉,但是有两年多没做过妇科检查了,要不是这次意外怀孕,不知道什么时候才会发现囊肿。武警湖南总队医院妇产科张炯教授表示,像卵巢囊肿、子宫肌瘤等妇科肿瘤,在体积较小时,通常不会对女性造成明显的影响,当肿瘤逐渐长大时,才会出现一系列的不适症状,如卵巢囊肿会出现白带增多、腹痛、尿频、腰疼、乏力等现象,子宫肌瘤则会导致月经量增多、经期延长等。本次参加免费妇科体检的1341名女性中,发现有267例子宫肌瘤、卵巢囊肿等妇科肿瘤患者,大部分患者在生活中并没明显感觉已患病。因此,越来越多的专家呼吁,女性朋友即使没有任何不适症状,也要定期进行妇科体检。

### 【公益健康信息】

#### 免费妇科体检及手术费减免 公益活动仅剩4天可申请

本报讯 妇产科专家提醒,有性生活的女性,尤其是30岁以上的女性,不管身体是否出现异常症状,每年最好进行1~2次妇科体检。发现有疾病时,切忌私自处理,胡乱用药。3月8日至31日,在湖南省妇联等单位的大力支持下,武警湖南总队医院推出“为女性健康把脉”大型公益活动,为全省女性进行免费妇科体检。主办单位提醒广大女性朋友,免费妇科体检及手术费减免公益活动只剩最后4天时间了,有需要的女性请抓紧时间拨打免费热线400 099 1366或0731-88883318申请预约。

据悉,免费体检项目主要包括:妇检、彩超、白带常规、BV菌、革兰氏染色、宫颈防癌筛查等。3月31日前,女性朋友通过拨打活动免费公益热线:400 099 1366或0731-88883318预约或前往武警医院进行微创手术治疗的女性朋友,还可获500元至2000元不等的手术费用减免。具体包括:计划生育及无痛人流手术,减免500元;微创治疗宫颈糜烂手术,减免800元;超导凝固刀不开刀治疗子宫肌瘤、功血手术,减免2000元;微创导航介入治疗卵巢囊肿手术,减免2000元;以及其他妇科手术医疗费减免。

■记者 吴林 通讯员 石慧